版式设计 钱海莺

掘港街道

## "飞地抱团"激活村集体经济发展新动能

### 乡村振兴·富民惠民

本报讯(全媒体记者 毛茜 高程 晖 通讯员 袁季红)近日,由掘港街 道十里墩村牵头经济薄弱村新丰村、沙南村、晒盐场村,与如东县国家农村产业融合发展示范园共同投资的冷链集散中心一期建设完工,投产后,每年预计能为村集体提供90万元的村营收入。该项目通过"1+N"抱团发展方式,探索实施村集体经济联合发展模式,走出一条变"输血"为"造血"的产业发展新路子。

近年来,掘港街道推行"强村+弱村""资金+土地"的"飞地抱团"发展模式,全面释放村级集体经济发展活力。为克服相关村土地资源不足、地理位置不佳等制约因素,掘港街道创新思路,将市级乡村振兴先进村港南村、掘西村计划用于产业兴旺方面的奖补资金,与如东县国家农村产业融合发展示范园所在村虹桥村资源整

合,统一投资建设产业融合发展示范园精品果蔬特色产业核心基地。该项目共流转土地近250亩,建成连栋钢架大棚11.6万平方米。在做大做强特色产业的基础上,每年可持续增加村营收入65万元以上。为给果蔬特色产业基地延链补链,今年5月,十里墩村牵头新丰村、沙南村、晒盐场村建设冷链集散中心,目前,一期规模5000吨的仓储中心已完工,预计明年投入使用。

"有钱出钱,有地出地",掘港街道按照"镇域统筹、跨村发展、股份经营"原则,打破村域壁垒,采取跨村合作、多村共建模式。自2007年起,港南村股份经济合作社累计投入1500多万元成立了如东港南金属制品有限公司,在银杏村建设了4幢标准厂房和1栋宿舍楼,总建筑面积10000平方米。这些标准厂房吸引了如东银河明清家具厂、迈伯特(江苏)电气有限公司、江苏



蓝搏世电气科技有限公司三家优质企业入驻,每年能为村集体提供64万元的村营收入,并为周边近30名村民提供就业岗位。

一改过去的"单打独斗"为如今的 "抱团聚力",掘港街道探索"飞地经济",实施"抱团发展",点燃了村级集体经济发展"新引擎"。"抱团发展的各 村资源相融、发展相促,接下来,掘港街道将充分发挥国家级融合园平台作用,组团发展,片区打造,整合资源,推动各村产业联动、抱团发展,为促进全街道新型农村集体经济高质量发展注入源源不断的活力。"掘港街道农村工作和社会事业发展办公室主任马爱东表示。

## 返乡送医暖人心

— 县人民医院"医心跟党走 归巢送健康"行动侧记

□ 全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠 王玉慧 通讯员 徐露露



# **三生零誌**

"今天县人院来的专家医生都是曹埠人,他们为村民送来了贴心的健康服务,让老年人无需前往县城,就能享受到专家诊疗,实在是太方便了。"29日,如东县人民医院"医心跟党走归巢送健康"行动首站来到曹增镇跨岸村,村民季学杰为活动

"'归巢送健康'这种形式非常好, 今后,我们还会不定期地来为父老乡 亲送健康关怀,及时发现问题及时解 决。"县人民医院血液内科主任张童童

来自县人民医院心血管内科、呼吸与危重症医学科、肿瘤科、血液科、胸外科等多个科室的医疗专家,

为家乡的百姓提供了义诊、讲座、护理指导等医疗服务。闻讯而来的村民早早地来到义诊现场,专家们耐心细致地解答村民的问题,并根据村民自身的具体情况进行个性化分析,提出切实可行的治疗与康复建议。护理人员为村民进行血压、血糖等健康体检。活动现场还提供了B超、心电图、眼科裂隙灯等免费检查项目。

"不用跑县城医院,就能在家门口见到老乡专家,而且医院开来了CT车,还能免费做,真的是在为我们着想!"跨岸村村民激动地说。"我们一定要把有需求的村民服务好,保证每一

个排队的村民都能做上检查。"移动 CT车前排起了长队,影像科符建明主 任忙得一刻不停,甚至连午饭都没顾 上吃。

"很多老人家不方便到现场的,我们就入户提供医疗服务。"县人民医院胸外科主治医师徐佳文在村干部的带领下来到村民家中。"我妈妈今年98岁了,生病后整天躺在床上。医生不厌其烦地回答我提出的每一个问题,真的太感谢了!"曹埠镇跨岸村村民何桂兰感激地说道。

"医心跟党走归巢送健康"大型公益活动旨在充分发挥基层党建的核心引领作用,构建结对帮带、双向促进、供求互补、联合发展的基层党建格局,进一步探索创新党建工作,用医务人员返乡"归巢"的形式,推动优质医疗资源下沉到基层,不忘根本,怀揣深情,回到家乡,以医术报效乡土,共筑健康如东。

当天,县人民医院与曹埠镇跨岸村举行了党建共建签约仪式。曹埠镇、县人民医院相关负责人共同为"医心跟党走归巢送健康"曹埠站揭牌。"希望双方以此次党建共建活动为契机,精诚合作,拓展合作空间,创新合作机制,在平台共建、经验共享、资源共用等方面共谋共进、互利共赢,共同为人民群众提供更加优质、高效的医疗服务。"曹埠镇党委书记徐鹏飞说。

"我们鼓励动员本院职工回馈家乡百姓,用技术回报社会乡里,送医上门,实现百姓在家门口就能获得多。"县人民医院党委所记张建新告诉记者,接下来,他们还将组织专家到各镇村居开展活动,通过结对帮扶、基层培训、技术推广、健康义诊和科普宣传等多种形式,更健康义诊和科普宣传等多种形式,把民医疗资源下沉到村居,把民民生、暖民心、顺民意的工作真正的"生、暖民心、顺民意的工作真康到具体行动,继续当好群众健康的"先锋队",让知东人民的健康更有"医"靠、幸福更有质感。

#### 政风行风热线关注税务工作

值班编委 冯志明 责任编辑 王玉慧



本报讯(全媒体记者 张予 钦 朱字晔)28日中午,县税务 局主要负责人走进《如东县政风 行风热线》直播间,就群众关心 的税费优惠政策、居民医保征 缴、便民办税服务等问题,与听 众和网民进行交流。

直播过程中,听众和网民询问了职工基本养老保险缴费、居民医保、电子税务局、住房换购退税等方面的问题,县税务局相关负责人耐心倾听并积极回应解答。

今年以来,县税务局认真履行部门职责,一体深化依法治税、以数治税、从严治税,着力打造效能税务。坚持致力于助企

发展,不折不扣落实好税费优惠 政策,依托税收大数据,智能匹 配优惠政策与适用对象,共推送 各类税费优惠政策信息 13236 条,确保结构性减税降费政策扎 实落地;坚持"人民至上",持续 提升税费服务水平,开展"便民 办税春风行动"、推进"15分钟办 税服务圈"建设,打造税费服务 运营中心,推动办税服务从线下 到线上,通过征纳互动实现智能 "办问协同"46269户次,人工答 疑6249户次,让纳税人享受"一 次不用跑"的办问协同新体验; 坚持深化税收征管改革,不断提 升税费治理能力,推广全面数字 化的电子发票,试点上线新电子 税务局,办税时长比过去减少

县税务局负责人表示,他们 将聚焦税费政策落实、基层税费 治理、税费服务提质,高质量推 进中国式现代化如东税务实践, 为促进经济社会高质量发展作 出新的贡献。

20%, 办税缴费更加便捷。

### 长春理工大学来我县 开展访企拓岗活动

本报讯(全媒体记者 高玉 霞 葛晋字)29日,长春理工大学化学与环境工程学院、市人才服务中心相关负责人来我县,就进一步深化校地企合作、产学研深度融合、人才输送培养等方面的工作开展访企拓岗考察交流活动。

座谈会上,大家集中观看了如东宣传片,县人社局主要负责 人详细介绍了我县产业发展情况、人才需求及相关招引政策 等,希望与长春理工大学加大合作力度,充分发挥校地优势,实 现人才培养与地方经济发展的 无缝对接,共创校地企多方共赢 新局面。学院相关负责人充分 肯定了我县在经济发展、人才重 视以及就业环境营造等方面所 做出的努力,表示学校将根据企 业的实际人才需求,有针对性地 提供精准人才服务,助力企业发 展,推动如东经济繁荣。

会前,考察组一行先后前往 江苏九九久科技有限公司、如东 县规划展览馆等地参观,详细了 解我县产业布局、城市规划等方 面的情况。

市场监管总局发布"双11"提示

### 规范网络促销经营行为

据新华社电 记者10月28日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日向主要电商平台发布《"双11"网络集中促销合规提示》,规范促销经营行为,维护"双11"期间网络交易秩序,保护消费者合法权益。

一是严格落实主体责任。 切实落实审查核验义务,加大对 平台内经营者的主体信息抽查 比例,确保经营者主体信息真实 有效。严格落实信息公示义务, 提升线上经营行为透明度和公 平性。

二是严格规范促销行为。 严格禁止"二选一"等违法行为, 公平有序参与市场竞争。围绕 促销工具、折扣展示、优惠发放、 结算支付等关键环节,全链条优 化促销规则,保障活动规范、透 明。严禁不按规定明码标价、价 格欺诈等侵害消费者权益行为。

三是严格加强广告内容审核。完善广告业务登记、审核、档案管理,重点规范医疗美容、明星代言等广告行为,防范、制止违法广告。

四是严格规范直播营销行为。建立健全直播营销行为管理规范,强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量,强化对直播选品、直播卖点等环节的审核把关,及时处置直播营销中发生的违法违规行为。

五是严格加强商品管控。 健全完善商品质量管控制度和 措施,严格商品信息发布审核, 进一步加强对平台内经营者商 标、专利等注册或授权信息的核 查,严格执行问题商品处置规 则。认真开展实时巡查,及时下 架或删除违法违规产品链接。

六是及时妥善化解网络消费纠纷。畅通消费者投诉举报渠道,及时受理、高效处理投诉举报,积极协助消费者维护合法权益。督促平台内经营者遵守网络购物七日无理由退货、产品"三包"等规定。

七是保障平台内经营者合 法权益。提升相关平台规则的 透明度,认真听取商家意见,及 时优化完善相关规则,充分尊 重商家自主经营权。健全商家 申诉机制,及时回应商家合理 诉求。

八是强化政企沟通协作。 发现违法违规问题,主动、及 时向所在地县级以上市场监 管部门报告,形成平台自治与 政府监管的良性互动,共同引 导平台内经营者增强守法经 营意识。

市场监管部门提示,"双11" 期间,广大消费者应当理性消费,增强维权意识,遇到违法行为及时向市场监管部门或有关 主管部门投诉举报,依法维护自身合法权益。

